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b rpyna

YHUBEP3UTET Y BEOTPALLY - PU3NHKN GAKYITET
MPUIEMHW UCMIUT U3 GUSUKE 27. 06. 2022.

(ynucaTtv YMTKO, LWUTaMNaHMm CI0BMMA)

TecT ce cactoju oa 20 3agaTaka. Y cBakom 3aaaTky noHyheH je jegaH TayaH OAroBOpP, a HEFOBMM 3a0KPYKUBAHEM
nobuje ce 3 noeHa. M3paga Tecta Tpaje 180 muHyTa.
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330KPYKUTK YECTULY Koja MMa Hajsehy BpeLHOCT HaeleKTpucarba.
a) HeyTpoH 6) o yecTnua, B) B uectnuga, r) y yectuua.
Y BasaywHom cTyby Ay»KuHe L, OTBOPEHOM Ha jeAHOM Kpajy, MOXKe HacTaTu cTojehu Tanac MaKCMmasiHe TasacHe

OYXMHE:
a) 2L 6)§L B)4L r) %L.

AKo cy ¢, A, v 6p3nHa, TanacHa Oy>KMHa U PpPeKBeHLUMja CBETNIOCHOT Tanaca, PeCNeKTUBHO, OHAA Ce MPU Npeacky
CBETNOCTM U3 jefiHe CPpeauHe Y ApYry Meba:

a) camoA 6) camo ¢ B)Auc rAnv.
MarHeTHOM GIYKCY KPO3 KOHTYPY MHAYKTUBHOCTM L KpPO3 KOjy npoTuye cTpyja I oarosapa m3spas:
LI? 2 Al

3a0KPYKUTU BEIMUMNHY KOja HUje BEKTOPCKa.

a) MOMEHT cune 6) MOMEHT umnysca B) MOMEHT UHepuuje r) umnync.

Mpw agmjabatckom cabujarby raca Herosa 3anpemMmHa ce cmammaa 10 nyta, a nputucak noseha 21,4 nyta. Koamku
je NoacoHoB 6poj y Tor raca?

a)1,20 6) 1,33 8) 1,50 r)1,67.

NaeanHn enekTpuyHM ocuMIaTop YMHe Kanem mHayktmsHoctn 0,1 H n KoHaeH3aTop. AKO je mepmos OCuua0Bakba
ocumnatopa 1 - 1073 s KanauuTeT KoHAeH3aTopa je:

a) 0,5 uF 6)2,5F B) 2,5 uF r)5 uF.

MonapHa Maca Basayxa je 29 - 1073kg/mol, a NoacoHos koeduumjeHT 1,4 (R=8,3 J/K mol). BpanHa npoctuparsa
Tanaca Kpos Basayx Ha temnepatypu 300 K ncHocu:

a) 346,7 m/s 6) 146,7 m/s B) 246,7 m/s r) 446,7 m/s.

HU¥KHa fasbMHa TaHKOTr cabupHor coumnsa M3Hock 40 cm. AKO ce HeroB peasiaH MK Hanasu Ha yaa/beHOCTU jeAHaKO]
ABOCTPYKOj *KUXKHOj Aa/bUHWN 04, LEHTPA COYMBA NOIOXKA] NpeameTa je:

a)30cm 6) 80 cm 8) 40 cm, r) 20 cm.

AKo ce cybjekTMBHa jauMHa 3ByKa cmakby 3a 40 dB, 06jeKTMBHA jaunHa 3BYKa Ce CMakbMu:

a) 10000 nyTa 6)1000 nyTa B) 100 nyTa r) 10 nyrta.

Teno ocumnyje ppekseHuymjom 1 Hz u amnantygom 5 cm. AKo je maca Tena 10 g eroBa MakcMmasiHa KMHETMYKA
eHepruja usHocu:

a)5-107%] 6)5-107%] B)5-1073J r5J.

Mpumap Hekor TpaHchopmaTopa nma 1000 HaBojaKa, a ceKyHAap 25 HaBojaKa. AKo je jaumHa cTpyje y npumapy 1 A u
aKo HeMa rybuTaka cHare, CTpyja y CeKyHaapy U3Hocu:

a) 0,025 A 6) 10 A B) 20A r) 40 A.
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CBeTNOCHM 3paK U3 Basayxa naja Ha NOBPLIMHY Boge nog yraom 53° y oaHocy Ha Hopmany, Npu Yemy A40Nasn Ao
MaKCMManHe nonapusaumje oabujeHor 3paka. bp3nHa cBETNIOCTM KPO3 BoAy M3HOCK (3a Basayx n, = 1):
a) 2,26 -10%8m/s 6) 2,4 - 108m B) 2,99 - 108m/s r) 1,85 - 108m/s.
o-4yectmua ce Kpehe y XoMoreHOM MarHeTHOM Mnosby MHAYKumje 1,2 T no Kpyry nonynpevyHuka 49 cm y paBHM
HOPMA/IHOj HA MarHeTHe AnHuje cune. OapeanTn KMHETUYKY eHeprujy a-yectuue. Maca a-yectuue je 6,444-10"% kg,
A HaefleKTpucarbe 3,2-10‘19 C.
a)1,7-10™) 6)6,7:10™") B)9,7-10™) r)2,7:10% .
MpoBoAHUK Yy 06/1MKY NPaBOYraoHOr pama Hafiasu ce Y XOMOreHOM MarHeTHOM NnoJsby MHAYKUMje B. MNpagal, BeKTopa
WHAYKLMje 3aKnana ca pasHM pama yrao 60°. Kpaha cTpaHuua npaBoyraHoHWKa Uma ayxuHy L. MpeKko pama Kausuy,
napanefnHo CTpaHuum L, npoBoAHMK oTrnopa R 6p3nHom v. CTpyja KPO3 NOKPETHU NPOBOAHUK U3HOCMU:
a) 22 62 2L o) 22 0.
Konmkom cunom Tpeba Byhu Teno mace 1 kg y3 HenokpeTHy cTpmy pasaH Harmba 30° aa 61 ce oHO KpeTaso
paBHOMepHO. KoedbuumjeHT Tperba namehy Tena u nognore je 0,2, a y6p3arbe cune 3emsbuHe Texe 10 m/s’.
a)1,7N 6) 50N B) 6,7 N r) 10,5 N.
Kaga ce nonosu 1M3Bopa cnoje npeko oTnopHMKa og 200 Q, Ha wemy ce passBuja cHara og, 200 W. Ucra cHara ce
pa3BWja Kaga ce NON0BKU M3BOPA Cnoje oTNopHUKOM og, 500 Q. KonuKa je cTpyja KpaTKor cnoja nssopa?
a)1,05A 6) 1,23 A B) 1,42 A r) 1,63 A.
Kyrna mace m; n 6p3nHe v; ce cyfapa ca Kyriom mace m; Koja mupyje. Konmka je 6p3nHa KpeTara apyre Kyrne
HaKOH cyapa Koju ce MoXKe CMaTpaTh LEeHTPaJIHUM U arncoyTHO €/1aCTUYHUM?

2mavy ) 22l ) 2mavs r) 2mavs

m1+m2 m1+m2 mq—m, mi—my
3aBOjHMUA NpeyHMKa 5 cm ca 1000 HaBojaKa ce Hanasm y XoMOreHom MmarHeTHom nosby. Oca 3aBojHMUE NapanesiHa
je MarHeTHUM NMHMjama cune. MHAyKUMja MarHeTHOr NoJba Mera ce KOHCTaHTHOM BpP3MHOM Koja U3HOCU 1072T/s. 3a
KpajeBe 3aBOjHMLE Be3aH je KoHAeH3aTop KanayuTeTta 10 pF. M3pauyHaTu HaenekTpucarbe Ha KOHAEH3aTopy.
a) 1,72-10%C 6) 4,56-10° C 8) 1,96:107 C r) 3,37-107 C.
Y ueHTpy KBagpaTa ce Hanasu HaenekTpucamwe qo=+10’6C, a y TEMEHUMA YEeTUPU jeAHAKA HeraTUBHA HaeeKTpUcatba.
Konuka tpeba ga byay Ta HaenekTpucarba aa 6u cuctem 610 y paBHOTEKMU?
a) 0,52 ucC 6) 0,86 uC B) 1,04 uC r) 2,52 uC.



